ЗАДАЧА 6

Рабочие цеха работают в две смены. Фонд времени одною рабочего в год составляет I860 часов, коэффициент выполне​ния норм для основных рабочих — 1,12; для вспомогательных рабочих— 1. К вспомогательным рабочим относятся: слеса​ри-наладчики, обслуживающие 100 рабочих мест, и электри​ки, обслуживающие 80 рабочих мест. Определить численность основных рабочих цеха и численность вспомогательных рабо​чих цеха. 

	Годовой выпуск товарной продукции, ед.

В т.ч.

Продукция А

Продукция Б

Продукция В
	4000

2800

1600

	Трудоемкость, чел-ч

Продукции А

Продукции Б

Продукции В
	30

40

20

	Возрастание остатков незавершенного производства, млн.руб
	650

	Трудоемкость незавершенной продукции, чел-ч
	3

	Норма обслуживания оборудования для слесарей
	5

	Норма обслуживания оборудования для электриков
	8


Решение:

Рассчитаем трудоемкость производственной программы цеха:

ТЕ = (Ак*tк = 4000*30 + 2800*40 + 1600*20 = 364000 чел.-ч.

Численность основных производственных рабочих найдем по формуле:

Чп.р. = ТЕ/Фр*Кп, где

Фр – годовой фонд рабочего времени,

Кп – коэффициент выполнения норм выработки, Кп = 1,12

Чп.р. = 364000/1860*1,12 = 127 чел.

Численность вспомогательных рабочих определяется отдельно для каждой категории рабочих:

Чвсп.р. = (Нор.м.*nсм/НОоб,

где Нор.м. – норма обслуживания рабочих мест,

nсм – коэффициент сменности

НОоб – норма обслуживания оборудования.

Таким образом, численность слесарей-наладчиков

Чсл-н = 100 *2 / 5 = 40 чел.

численность электриков

Чэл = 80 * 2 / 8 = 20 чел.

